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We stonden eerst stil bij het onverwachte overlijden van Sjoerd Fekkes, tot aan de verkiezingen een zeer gewaardeerd lid van het Algemeen Bestuur.  

Bij het voorstel om de banen van de hoogheemraden full time te maken is het niet duidelijk welke extra resultaten het college voor ogen heeft voor die extra tijd. Ook vinden wij het transparanter om een mogelijke uitbreiding van de formatie tijdens de coalitiebesprekingen te regelen en niet nu. Daarom hebben we samen met AWP en de PvdA een motie ingediend om de verhoging van de salarissen van de hoogheemraden met 33% te ontraden. Deze motie heeft het helaas niet gehaald. 

Er is in deze VV ook gesproken over het voorstel van het college om de tarieven voor vergunningaanvragen van burgers en bedrijven fors te verhogen. De onderbouwing om deze zogenoemde leges meer dan te verdubbelen (van €275 naar €641) vonden we erg mager. We hebben aandacht gevraagd voor averechtse effecten als voor het aanleggen van een natuurvriendelijke oever die net wat anders is dan de vergunningvrije standaardmaten zoveel meer leges betaald moet worden. 
Een amendement van PvdA en Water Natuurlijk om tenminste de verhoging voor particulieren (10 à 15% van de aanvragen) flink te matigen, en in latere jaren zonodig alsnog stapsgewijs verder te verhogen, werd helaas door de coalitie met steun van de PvdD weggestemd. Daarom hebben we, evenals PvdA en AWP, tegen de gehele legesverordening gestemd.

Wij stemden in met de bestuursrapportage maar maken ons zorgen over de terugloop van de investeringen met circa 50% en de gevolgen voor de waterkwaliteit en de waterveiligheid. Aanvullende maatregelen zijn nodig om opgewassen te zijn tegen de gevolgen van klimaatverandering.
 



