Algemene beschouwing 24 november 2022

Voorzitter,

Water Natuurlijk verbindt ‘blauw’ met ‘groen’ met als doel een leefomgeving te creëren waar het voor mens, plant en dier goed toeven is, nu en in de toekomst.
Daarom zet Water Natuurlijk zich vooral in voor het verbeteren van de waterkwaliteit, meer natuur én een optimale biodiversiteit en voor oplossingen voor klimaatverandering.

Neem waterkwaliteit. Water Natuurlijk heeft bereikt dat naast de KRW lichamen, ook het overig water – zo’n 80% van ons gebied -  onder de loep wordt genomen. Bescherming van het aquatische ecosysteem is daar aan de orde. De ecologische- en chemische waterkwaliteit gaan weliswaar vooruit. Maar de vooruitgang is niet voldoende en te traag. Aanpak bij de bron is belangrijk, naast handhaving en sancties. De vervuiler betaalt. We moeten alles op alles zetten om de KRW doelen in alle wateren in 2027 te halen.  Dat staat als een paal boven water!

De natuur wordt bedreigd door watervervuiling, onttrekking van grondwater, bebouwing en bestrating, versnippering en monoculturen. Dankzij Water Natuurlijk zijn er de afgelopen jaren veel natuurlijke oevers, rietkragen en visbossen bijgekomen  in ons gebied. Water Natuurlijk heeft biodiversiteit hoog op de agenda gezet met als gevolg dat er nu bij alle werkzaamheden van Delfland wordt gekeken naar mogelijkheden om de natuur te versterken of te beschermen. Bijvoorbeeld door ecologisch te maaien en ecologisch baggerbeleid. Dat is zeker geen druppel water op een gloeiende plaat! 

Klimaatverandering: je voelt het aan het water: hitte, droogte en overstromingen zijn het gevolg. Dit speelt bijvoorbeeld bij de plannen voor de vele extra woningen in ons gebied. Gemeenten moeten worden gewezen op de gevolgen voor waterveiligheid, waterbeschikbaarheid, natuur en waterkwaliteit, zodat zij de plannen kunnen veranderen, verharding compenseren en op laaggelegen gebieden niet gaan bouwen. Ondanks de teleurstellende uitkomst van de klimaattop in Sharm al Sjeik blijft de strijd tegen klimaatverandering urgent. Het water staat ons aan de lippen! 

We willen zoveel mogelijk stoffen en water hergebruiken bij de waterzuivering, en zo min mogelijk water naar de zee dragen. 

Laten we elkaar geen waterrad voor de ogen draaien, ophouden met spijkers op laag water te zoeken, het hoofd boven water houden, ook door het invoeren van de kwijtschelding voor de waterzuivering en met stoom en kokend water waterkwaliteit, biodiversiteit en klimaatverandering aanpakken op weg naar een gezondere leefomgeving en te kunnen leven als een vis in het water. Water is leven!




