Delflandse kustbescherming: zacht waar het kan, hard waar het moet
In het kader van Delflandse kustbescherming, heeft de gemeente Den Haag in samenwerking met Hoogheemraadschap Delfland een presentatie gegeven in de vergadering van de commissie Waterveiligheid en Waterketen in de vergadering van 11 september j.l. In dit tweeluik nam de Gemeente Den Haag de historische ontwikkeling van Scheveningen op zich en deed Delfland de klimatologische ontwikkelingen en de gevolgen hiervan op de kust uit de doeken. 

Om Delfland ook in een toekomst met klimaatverandering veilig te houden is er een Visie op de Delflandse kust vastgesteld (februari 2023) . Deze visie is herijkt aan de hand van de  KNMI ‘23-klimaatscenario’s. Bij het doorontwikkelen van deze visie is er rekening gehouden met het behoud van de huidige kustlijn. Tevens mag de zeewaartse kustuitbreiding andere functies niet blokkeren.  
Ook zal de toekomstige kustbescherming bekeken worden vanuit het principe: zacht waar het kan, hard waar het moet. Dit houdt in dat er zachte maatregelen, zoals duinen, de voorkeur hebben tegenover harde maatregelen, zoals dijken. Verder wordt het dynamisch meegroeien van de duinen met zeespiegelstijging verder onderzocht om zo hopelijk te komen tot een proactief beheer van de kust.

Water Natuurlijk is tevreden met de doorontwikkeling van de visie op de Delflandse kust naar een Delflandse kustvisie voor de lange termijn. Een krachtig punt hierin is dat de samenwerking met lokale overheden centraal staat. Water Natuurlijk is een sterke voorstander van het gebruik van oplossingen die op de natuur gebaseerd zijn en en ruimte bieden voor de natuur. Hiermee geloven wij dat iedereen in Delfland, ook in de toekomst, veilig, gezond en gelukkig kan blijven wonen, werken en recreëren in het diverse Delfland. 

